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aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Slachthuizen  -  Slachtcapaciteit voor schapen en geiten

In december 2022 besloot minister van Dierenwelzijn Ben Weyts, na herhaaldelijke 
overtredingen tegen het dierenwelzijn in het slachthuis Moerbeko in Zele, om het 
slachthuis stil te leggen. De vzw Vlaamse Schapenhouderij (VSH), die het belang van 
voedselveiligheid en een correcte behandeling van de dieren blijft benadrukken, slaat 
namens de sector wel alarm. Er zouden nu nog maar vier slachthuizen in Vlaanderen zijn 
waar schapen en geiten kunnen/mogen worden geslacht. Drie in West-Vlaanderen en één 
in Oost-Vlaanderen. VSH vraagt zich af of de situatie nog houdbaar is: “De resterende 
slachthuizen werken op een veel kleinere schaal. In het verleden zijn reeds heel wat 
slachthuizen, die toelating hadden om schapen of geiten te slachten hiermee gestopt: 
omwille van de zware administratieve verplichtingen; door de (te zware) investeringen 
om aan alle regels te voldoen; door het optreden van het FAVV of de dienst Dierenwelzijn 
omwille van non-conformiteiten; of door het verlies van hun omgevingsvergunning.”

Hier wordt ook gevreesd dat de situatie voor de bedrijven die uit de meer oostelijke 
provincies komen, en een inkomen willen realiseren via de korte keten, alleen maar 
moeilijker wordt. Zele was voor deze bedrijven al niet bij de deur, en nu zullen nog meer 
kilometers afgelegd moeten worden, wat volgens VSH “zeker niet duurzaam kan 
genoemd worden en waar van ‘korte’ keten, die onze overheid zo graag promoot, niet 
veel sprake meer is. Ofwel laten ze hun dieren slachten in Wallonië of Nederland, wat 
trouwens de jongste jaren steeds meer gebeurt. Is dat de finale bedoeling van ons 
Vlaams of Belgisch beleid”? Daarbij vraagt de vzw zich terecht af of de regels in andere 
gebieden even strikt worden toegepast als in Vlaanderen.

1. Werkt de minister aan een oplossing voor het probleem waar onze schapen- en 
geitenhouders momenteel mee kampen? Hoe zal hij ervoor proberen te zorgen dat er 
voor de schapen- en geitenhouders van elke provincie binnen een aanvaardbare 
afstand opnieuw slachtcapaciteit voor schapen, geiten (en ook herten) gecreëerd 
wordt? Welke maatregelen/initiatieven nam hij daartoe reeds, en wat plant hij nog 
concreet te doen om de situatie dringend te keren?

2. Hoe zal de minister proberen te vermijden dat onze Vlaamse schapen- en 
geitenhouders zich naar Wallonië/het buitenland zullen verplaatsen om hun dieren te 
laten slachten, waar de regels niet noodzakelijk even strikt zijn als in Vlaanderen? 
Ervaart de minister deze problematiek ook binnen andere categorieën van de 
landbouw? Zo ja, welke, en welke maatregelen/initiatieven plant hij desgevallend om 
dit te vermijden? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (272), Jo Brouns (284)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 284 van 19 januari 2023
van STEFAAN SINTOBIN

Een antwoord zal worden aangeleverd door de bevoegde minister Ben Weyts, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


